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Πολιτική Βιώσιμης Ανάπτυξης 

(Sustainability Policy) 

 

Η βιώσιμη ανάπτυξη αποτελεί προτεραιότητα για όλα τα κράτη και κλάδους δραστηριοποίησης 

παγκοσμίως. Ο χρηματοοικονομικός τομέας μπορεί να συμβάλει καίρια στην παγκόσμια ατζέντα 

βιωσιμότητας, μέσω ενίσχυσης της βιώσιμης χρηματοδότησης και της κατανομής κεφαλαίου σε 

βιώσιμες πρωτοβουλίες. Για τον Όμιλο Χρηματιστηρίου Αθηνών (ATHEX Group), η βιώσιμη ανάπτυξη 

αποτελεί πολυεπίπεδη δράση και ένα ευρύ πλαίσιο πρακτικών. 

“Ενσωματώνουμε περιβαλλοντικούς, κοινωνικούς και παράγοντες εταιρικής διακυβέρνησης (ESG) στη 

εταιρική μας στρατηγική, δεσμεύσεις και δράσεις. Λειτουργούμε υπεύθυνα, εξελισσόμαστε διαρκώς, 

σε ευθυγράμμιση με εθνικές και παγκόσμιες οδηγίες και πρότυπα γύρω από τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, με 

γνώμονα το σεβασμό και τη δημιουργία αξίας για όλους τους συμμετόχους μας.” 

Πυλώνες Βιώσιμης Ανάπτυξης 

Οι προτεραιότητες του Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών σε θέματα Βιώσιμης Ανάπτυξης 

προσδιορίζονται μέσω πέντε στρατηγικών πυλώνων: 

1. Κοινωνική υπευθυνότητα / Άνθρωπος και κοινωνία 

Πρωταρχική σημασία για τον Όμιλο Χρηματιστηρίου Αθηνών έχει ο κοινωνικός άξονας που διέπει τη 

δραστηριοποίησή του, καθώς συνδέεται άμεσα με τη δημιουργία αξίας για τους ανθρώπους του και 

την ευρύτερη κοινωνία μέσα στην οποία λειτουργεί. Στο πλαίσιο αυτό εστιάζει στους ακόλουθους 

τομείς: 

 Ανθρώπινο δυναμικό 

Οι άνθρωποί μας αποτελούν το σημαντικότερο κεφάλαιο του Ομίλου. Επιδιώκουμε την ανάπτυξη και 

διατήρηση ενός αξιοκρατικού περιβάλλοντος εργασίας, το οποίο στηρίζει τη ανάπτυξη και εξέλιξη 

όλων των εργαζομένων.  

Δίνουμε έμφαση στην παροχή ίσων ευκαιριών, στο σεβασμό των ανθρώπινων δικαιωμάτων, και στη 

διασφάλιση της υγείας, ασφάλειας και ευημερίας των εργαζομένων. Στόχος μας είναι να αποτελούμε 

έναν εργοδότη πρώτης επιλογής για έμπειρους επαγγελματίες και ταλαντούχους νέους.  

Στον Όμιλο έχει υιοθετηθεί και εφαρμόζεται Κώδικας Επιχειρηματικής Δεοντολογίας, ο οποίος 

καθορίζει το πλαίσιο ηθικής λειτουργίας και συμπεριφοράς που διέπει τις δραστηριότητες μας. Ο 

Κώδικας Επιχειρηματικής Δεοντολογίας αποτελεί τη βάση όλων των αλληλεπιδράσεων των 

εργαζομένων του Ομίλου εσωτερικά και εξωτερικά, ενώ παράλληλα αποτυπώνει την υπευθυνότητα 

με την οποία λειτουργεί απέναντι στους ανθρώπους του και τους άμεσους συνεργάτες του. 
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 Κοινωνία 

Μέσω στοχευμένων δράσεων, παραμένουμε ενεργοί συμμέτοχοι στην κοινωνία στην οποία 

λειτουργούμε, συμβάλλοντας μέσω εθελοντισμού και συνεργασιών σε ένα ευρύ φάσμα έργων που 

στηρίζουν συνανθρώπους μας. 

Σχεδιάζουμε και υλοποιούμε δράσεις σε ευθυγράμμιση με το στρατηγικό πλάνο κοινωνικής 

υπευθυνότητας του Ομίλου, ενισχύοντας μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς και δημόσιους φορείς, που 

δραστηριοποιούνται στην ενίσχυση της τοπικής κοινωνίας και την προστασία ευπαθών κοινωνικών 

ομάδων. Με αίσθημα αλληλεγγύης και κοινωνικής ευθύνης ανταποκρινόμαστε και σε έκτακτες ανάγκες 

(π.χ. πανδημία), πέραν των καθιερωμένων δράσεων που ορίζονται από το πλάνο. 

2. Εταιρική διακυβέρνηση 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει τη σημασία του συστήματος αρχών εταιρικής διακυβέρνησης, καθώς και τα 

οφέλη που προκύπτουν από την ορθή εφαρμογή τους. Στοχεύοντας στη δημιουργία περαιτέρω αξίας 

για τους μετόχους, σε όλες τις λειτουργίες του Ομίλου και με οδηγό την ισχυρή εταιρική μας δομή, 

εφαρμόζουμε πλαίσιο χρηστής εταιρικής διακυβέρνησης το οποίο μας επιτρέπει την ανάπτυξη σχέσεων 

εμπιστοσύνης και αμοιβαίου οφέλους με τους επενδυτές. Ακολουθούμε τη διεθνή πρακτική, 

συμμορφωνόμαστε με την υφιστάμενη νομοθεσία και εφαρμόζουμε αυστηρές διαδικασίες ελέγχου 

κανονιστικής συμμόρφωσης. 

Ο Όμιλος ακολουθεί εμπορικές, οργανωτικές και λειτουργικές πρακτικές σύμφωνα με τους κανόνες, 

τη νομοθεσία και τους κανονισμούς που υπαγορεύονται από τις εθνικές και ευρωπαϊκές εποπτικές 

αρχές, και φροντίζει να λαμβάνει όλες τις σχετικές άδειες που προβλέπονται για τα προϊόντα, τις 

υπηρεσίες και λειτουργίες του. 

Έχουμε υιοθετήσει τον Ελληνικό Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης για τις εισηγμένες εταιρείες και 

αναπτύσσουμε σχετικές πολιτικές και διαδικασίες, ενώ λαμβάνουμε τα κατάλληλα μέτρα που 

επιτρέπουν στον Όμιλο να δραστηριοποιείται με υπευθυνότητα, αξιοπιστία και διαφάνεια, 

παρεμποδίζοντας και καταπολεμώντας κάθε είδους διαφθορά.  

Έχουμε θέσει υψηλά πρότυπα ηθικής συμπεριφοράς και επιδεικνύουμε μηδενική ανοχή σε περιστατικά 

απάτης, διαφθοράς και κατάχρησης αγοράς, εφαρμόζοντας τα απαραίτητα μέτρα παρακολούθησης, 

πρόληψης και αντιμετώπισης τέτοιων περιστατικών σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων του Ομίλου. 

Αξιολογούμε και διαχειριζόμαστε τους επιχειρηματικούς κινδύνους με σκοπό τη διασφάλιση των 

συμφερόντων όλων των ενδιαφερομένων μερών μας. 

Επιπρόσθετα, επιδιώκουμε να συμμετέχουμε σε διεθνείς φορείς και οργανισμούς που προωθούν τις 

αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης όπως η πρωτοβουλία Sustainable Stock Exchanges (SSE) των Ηνωμένων 

Εθνών. 

3. Περιβαλλοντική Υπευθυνότητα 

Λειτουργούμε με υπευθυνότητα απέναντι στο περιβάλλον και τη χρήση των φυσικών πόρων. 

Δεσμευόμαστε να αναλαμβάνουμε δράσεις και να αναπτύσσουμε πρωτοβουλίες για την προστασία του 

περιβάλλοντος και τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματός μας. 

Στο πλαίσιο των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs), της Συμφωνίας του Παρισιού για το Κλίμα (2015) 

και της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας (2019), η παρακολούθηση των διεθνών εξελίξεων, η 

βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων του Ομίλου και ο προσδιορισμός των κινδύνων και των 
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ευκαιριών που απορρέουν από την κλιματική αλλαγή, αποτελούν βασικούς τομείς για την ενίσχυση 

της περιβαλλοντικής πολιτικής μας. 

4. Προώθηση της Μη Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Αναγνωρίζοντας τη σημασία του ρόλου που καλούνται να διαδραματίσουν φορείς του 

χρηματοοικονομικού τομέα για τη μετάβαση προς μια πιο πράσινη και βιώσιμη οικονομία, ο Όμιλος 

έχει προχωρήσει στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών που προωθούν τη μη χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση επί θεμάτων που αφορούν το περιβάλλον, την κοινωνία και τη διακυβέρνηση (θέματα 

ESG). Στο πλαίσιο της συμμετοχής του στην πρωτοβουλία Sustainable Stock Exchanges (SSE) των 

Ηνωμένων Εθνών, ο Όμιλος έχει δημιουργήσει τον «Οδηγό Δημοσιοποίησης Πληροφοριών ESG», ένα 

πρακτικό εργαλείο για εισηγμένες και μη εταιρείες. Ο Όμιλος συμμετέχει σε δράσεις ενημέρωσης και 

διάχυσης διεθνών βέλτιστων πρακτικών για την ανάπτυξη των βιώσιμων επενδύσεων στην Ελληνική 

αγορά, και υποστηρίζει πρωτοβουλίες όπως το σχέδιο δράσης για τα βιώσιμα χρηματοοικονομικά της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με στόχο την ενίσχυση της δραστηριοποίησής του σε θέματα βιώσιμης 

ανάπτυξης. 

5. Προώθηση της υπεύθυνης δραστηριοποίησης & συνέργειες 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει το, ζωτικής σημασίας, ρόλο που κατέχει, και μεριμνά για την προώθηση της 

Χρηματιστηριακής παιδείας και την ενίσχυση του χρηματοοικονομικού και μη χρηματοοικονομικού 

αλφαβητισμού των εισηγμένων και μη εισηγημένων εταιρειών, των νέων ανθρώπων, και των 

συμμετεχόντων στις αγορές μας εν γένει. Στόχος του Ομίλου, μέσω ανάληψης σειράς σχετικών 

δράσεων, είναι η συμβολή στην προετοιμασία για την επιτυχή ανταπόκρισή τους στις απαιτήσεις ενός 

συνεχώς μεταβαλλόμενου εθνικού και διεθνούς περιβάλλοντος. 

Στο πλαίσιο αυτό, επικεντρώνουμε τις προσπάθειες μας στην ενίσχυση της χρηματοοικονομικής 

παιδείας και στην απόκτηση γνώσεων που είναι απαραίτητες για τη λήψη οικονομικά υπεύθυνων 

αποφάσεων. Επιπλέον, ο πυλώνας αυτός ευθυγραμμίζεται με τις στρατηγικές προτεραιότητες του 

Ομίλου και τις διεθνείς τάσεις για υπεύθυνη δραστηριοποίηση αποσκοπώντας στη Βιώσιμη Ανάπτυξη. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ενισχύουμε τις συνέργειες και δεσμευόμαστε να προωθούμε τις αξίες και οφέλη 

της υπεύθυνης επιχειρηματικότητας. 

 

Πεδίο εφαρμογής της Πολιτικής 

Η παρούσα πολιτική ισχύει για όλες τις θυγατρικές εταιρείες καθώς και τους άμεσους συνεργάτες του 

Ομίλου. Ο Όμιλος ενθαρρύνει τόσο τους υπεργολάβους, προμηθευτές, συνεργάτες, συμβούλους και 

άλλους επαγγελματικούς εταίρους, όσο και τις εισηγμένες εταιρείες να σέβονται και να υιοθετούν τις 

αρχές που περιλαμβάνονται στην παρούσα πολιτική. 
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